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Gegenteil darin dingfest gemacht. Solange die in den Keller führende Pipeline
ordnungsgemäss funktionierte, war das Übermarchen eine recht gemütliche Angelegenheit.

Als dann aber der Durst anfing die Kehlen zu dörren, wollte plötzlich alles heim
zu Muttern. Wie aber sollte bei verriegelten Türen die Heimkehr vor sich gehen?
Abseilen in die Brunngasse oder gar in die Schütte kam deshalb nicht in Frage, weil
auch der Materialschrank mit den Stricken abgeschlossen war. Schliesslich fuhr
einem mit der Geschwindigkeit eines Bernerblitzes der Gedanke in den Kopf, sich
und seine langsam verzweifelnden Leidensgenossen von der für ihre humanitärkaritativen

Aktionen bekannten Rettungsflugwacht bergen zu lassen. Doch eben, wo
sollten Hubschrauber auf den steilen Giebeln und in den engen Altstadtgassen
schon landen? Nach langem Warten wurden die Eingesperrten aber doch auf wunderbare

Weise befreit. Ein verspätetes Weihnachtskind, offenbar direkt vom Himmel
gesandt, stand mit einem Nachthemd angetan überraschend im gähnenden Türrahmen
und entliess sie alle aus dem zum Gefängnis gewordenen Clublokal in die dunkeln
Lauben. Die gebrannten Bergkameraden werden in den nächsten Altjahrstagen mit
geeignetem Ausbrecherwerkzeug und einem Sortiment Nachschlüsseln versehen im
trauten Clubheim anrücken. Séracs

Bibliothekszuwachs 1968

Alpine und wissenschaftliche Literatur

Alpinismus. Internationale
Informationen für Bergsteiger,
Wanderer, Skifahrer. München 1963,
ff. Z 6571

Bergführerverein Haslital. 75 Jahre
Bergführerverein Haslital

1893—1968. 8°, 45 S., mit Bildern.
Meiringen 1968. A 6599

Berner Heimatbücher Nr. 104:
Twann. Von Emil Sauser. 8°,
48 S., mit Bildern. Bern 1968. D 6572

Berner Heimatbücher Nr. 105:
Aarwangen. Von August Hertzog
und Ernst Moser. 8°, 60 S., mit
Bildern. Bern 1968. D 6573

Berner Heimatbücher Nr. 106:
Pieterlen, Seeländerdorf am Ju¬

rafuss. Von Jürg König. 8°, 64 S.,
mit Bildern. Bern 1968. D 6583

Blodig Karl / Dumler Helmut. Die
Viertausender der Alpen. 4°,
240 S., mit 103 Bildern und 51

Zeichnungen. München 1968. A 6581
Crew Peter. Encyclopaedic

dictionary mountaineering. 8°, 139
S., mit Bildern. London 1968. A 6582

Duerst Fritz. Davos und seine
Täler. 8°, 143 S., mit Bildern.
Basel 1964. D 6567

Dumler Helmut. Drei Zinnen. 8°,
216 S., mit Bildern. München
1968. A 6596

Etter Paul. Gipfelwärts. 8°, 184 S.,
mit Bildern. Frauenfeld 1968. A 6577

Fraser Colin. Lawinen, Geissein
der Alpen. 8°, 295 S., mit
Bildern. Rüschlikon 1968. A 6588

HORN EGG LI - immer schneesicher

Neuer, leistungsfähiger Entlastungslift:
Läger-Horneggli

c/è/\ôr\Xi&cL
» Û

Die Skilifte mit kurzen Wartezeiten. ^(Jrj
Maschinenpräparierte Pisten. \ U,
Parkplatz und Autoeinstellhalle.
Bergrestaurant. Jj
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iWß EMPFEHLENSWERTE GASTSTATTEN FUR FERIEN UND TOUREN w
Hotel Gurten-Kulm Bern
Die Sonnen- und Aussichtsterrasse
der Bundesstadt
Geeignet für Ferien und Konferenzen
Angenehme Spaziergänge, autofrei,
Waldnähe
Gute und bequeme Verbindung
mit dem Stadtzentrum
Jeden 3. Samstag «Höck» der Veteranen
Das ganze Jahr geöffnet

Tel. 031 53 21 41 Dir. A. O. Trees

Café Terrasse
am Eisplatz

Grund zum Treffpunkt: Sonnenterrasse, feiner Kaffee,Torten, Eiscoups, Liköre
Frederic und Lotti Bucher

Wichtrach
Gasthof zum Bahnhof

empfiehlt sich den SACIern der Sektion

Bern bestens. Es wird mich freuen, wenn

Sie bei Ihrer nächsten Tour in unsere

Gegend wieder bei mir Einkehr halten.

Mit bester Empfehlung: R. Känel

Gurnigelbad

Gantrischgebiet - 1160 m ü. M.

Postauto ab Bern HB

Auch im Winter günstige Familienferien
und Ausflüge

Prospekte und Auskünfte durch
Hans Wüthrich, Gurnigelbad
Telephon 031 81 64 46

Gleiches Haus:

Berghaus Gurnigel-Passhöhe
Telephon 031 81 64 30
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Für ein gemütliches Wochenende empfiehlt sich

allen SAC-Mitgliedern

HOTEL ADLER
KANDERSTEG

Hotel Lüdernalp
Wasen i. E.

Fonduezeit...
Gemütlichkeit
Jeden Abend:
Raclette
verschiedene Käse-Fondues
Fondue Bourgignonne

Ideales: Skiwandergebiet
Strasse ab Wasen mit Winterpneus oder
Ketten immer befahrbar
Dienstag: Wirtesonntag bis Ende März

Mit bester Empfehlung: Familie Held

Für die Skiferien in Zermatt
nicht vergessen:

die unterhaltsamen Führer
von Walter Schmid

Zermatt im Sommer und Winter

Wertvolle Ratschläge für Touren in die

Umgebung Zermatts mit präzisen
Zeit- und Ortsangaben. 5. neubearbeitete
Auflage. 168 Seiten mit 84 Abbildungen
und Skizzen. Fr. 6.80

Rendez-vous in Zermatt

Ein reizvolles Porträt der alpinen
Metropole für Geniesser. 5. Auflage.
100 Seiten mit 12 Farbbildern. Fr. 6.80

In jeder Buchhandlung erhältlich

Verlag Hallwag Bern
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Geissbiihler Walter. Zur Geomorphologie

und Talgeschichte des
Centovalli-Vigezzo. 8°, 82 S.,
mit Bildern. Bern 1967. D 6558

Greyerz Otto von. E. Ligu Lehm.
8°, 62 S. Bern 1967. D 6560

Grimm Peter. Bergsteigen 1965.
Chronik und Bibliographie. 8°,
95 S. München 1968. X6580

Grosjean Georges. Schweizerisches
Alpines Museum in Bern. Führer.

8°, 46 S., mit Bildern. Bern
1968. A 6578

Häusler Fritz. Das Emmental im
Staate Bern bis 1798. 2 Bde 8°,
337, 381 S., mit Kartenbeilage. D 6597
Bern 1958—1968. D 6589

Huber Hermann. Bergsteigen
heute. 8°, 120 S., mit Bildern.
Frankfurt 1967. A 6566

Imhof Eduard. Landkartenkunst
— gestern, heute, morgen. 8°,
35 S., mit Bildern. Zürich 1968 D 6568

Jahrbuch des österreichischen
Alpenvereins 1967. 8°, 208 S.,
mit Bildern und Karte: Totes
Gebirge. 1 : 25 000 Westblatt
Schönberg. Innsbruck 1968. Z 6592

Kosmath Ernst. Sicherung und
Sicherheit in Fels und Eis. 8°,
110 S., mit Bildern. Wien 1966. A 6598

Kuchar Radovan. Zehn grosse
Wände. 8°, 200 S., mit Bildern.
Zürich 1968. A 6587

Mazzenga Gianni. Sicherheit im
Fels. 8°, 110 S., mit Bildern.
Rom 1968. A 6594

Nuenlist Hugo. Das Maderanertal.
8°, 230 S., mit Bildern. Luzern
1968. D 6590

Oberli Alfred. Wie es zur
Herausgabe der Siegfriedkarte kam.
4°, 22 S., mit Bildern. Wabern
1968. D 6586

Peissel Michel. Das verbotene
Königreich im Himalaya. 8°, 238 S.,
mit Bildern. Berlin 1968. R 6591

Rébuffat Gaston. Ein Bergführer
erzählt. 8°, 147 S., mit Bildern.
Rüschlikon 1968. A 6570

Reznicek Felicitas von. Von der
Krinoline zum sechsten Grad.
8°, 273 S., mit Bildern. Salzburg
1967. A 6564

Schmalz K. L. Alpines
Naturschutzgebiet Gelten-Iffigen. 8°,
23 S., mit Bildern. Bern 1968 D 6575
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Schweizer Heimatbücher Nr. 132:
Wald und Wild. Von Kurt
Eiberle. 8°, 52 S., mit Bildern.
Bern 1968. D 6574

Schweizer Heimatbücher Nr. 133:
Klosters. Von Hans Plattner. 8°,
52 S., mit Bildern. Bern 1968 D 6584

Schweizer Heimatbücher Nr. 135
bis 137: Die Engadinerstube.
Von Bettina Campell. 8°, 53 S.,
mit 128 Bildern. Bern 1968. D 6585

Schweizer Heimatbücher Nr. 138:
Brig. Von Louis Carlen. 8°, 27 S.,
mit Bildern. Bern 1968. D 6593

Sektion am Albis SAC. Liederbuch.

8°, 70 S. Wädenswil 1967. D 6563
Sektion Oberaargau SAC,

Ortsgruppe Balsthal. 50 Jahre
Ortsgruppe Baisthal 1918—1968. 8°,
15 S. Langenthal 1968. J 6576

Stalder Hans Anton. Bergkristalle.
8°, 32 S., mit Bildern. Lausanne
1965. D 6538

Tamburini A. Alpinismo. 8°, 194 S.,
mit Bildern. Bellinzona 1935. A 6579

Uferschutzverband Thuner- und
Brienzersee. Jahrbuch vom
Thuner- und Brienzersee 1967.
8°, 110 S., mit Bildern. Thun
1968. D 6561

Weber Theodor. Spaziergang auf
den Kilimandscharo. 8°, 8 S.,
mit Bildern. Basel (Ciba) 1967. A 6565

Wechs Willi. Kampf und Glück
am Berg. 8°, 132 S., mit Bildern.
Stuttgart 1968. A 6569

Widrig Jos. Bergheimat wohin?
8°, 31 S., mit Bildern. Luzern
1967. D 6562

Winterbericht des Eidg. Institutes
für Schnee- und Lawinenforschung

Weissfluhjoch-Davos Nr.
30. Schnee und Lawinen in den
den Schweizeralpen, Winter
1965/66. 4°, 136 S., mit Bildern.
Bern 1967. D 6559

Xidias Spiro Dalla Porta. Berge —
mein Leben. 8°, 254 S., mit
Bildern. München 1968. A 6595

Zinniker Otto. Als der Brand
erloschen war. 8°, 204 S. Zürich
1967. B 6557

Hochgebirgsführer

Schweiz
Hochgebirgsführer durch die Berner

Alpen, Bd 1: Diablerets bis



Gemmi. Nachdruck der 3. Aufl.
8°, 212 S., mit Routenskizzen.
Bern 1968. F 2176/E 229

Hochgebirgsführer durch die Berner

Alpen, Bd 5: Grindelwald-
Meiringen - Grimsel - Münster.
Nachdruck der Aufl. 1964, mit
Anhang. 8°, 304 S., mit Routenskizzen.

Bern 1968. F 2177/E 230

Lüthi G. / Egloff K. / Kleine K.
Führer durch das Säntisgebiet.
8°, 224 S., mit 32 Abb. und
Distanzenkarte. St. Gallen 1968. F 2172

Sektion Uto SAC. Führer durch
das Speer-, Churfirsten- und
Alviergebiet. 8°, 204 S., mit 20

Abb. und 4 Skizzen. St. Gallen
1968.

Alpinismus. Haute Route von
Argentière nach Saas-Fee. kl-8°,
27 S., mit Bildern und Routenskizzen.

München 1965.
Ausland
Alpinismus. Dolomiten-Skihoch-

route. kl-8°, 48 S., mit Bildern
und Routenskizzen. München
1966.

Alpinismus. Vom Pustertal nach
Belluno. kl-8°, 48 S., mit
Bildern und Routenskizzen. München

1966.
Andreis E. / Chabod R. / Santi

M. C. Guida dei Monti d'Italia:
Gran Paradiso. 8°, 662 S., mit
Skizzen und Karten. Milano
1963.

Chabod Renato / Falchetti Piero.
Aggiornamenti alla Guida del
Gran Paradiso. 8°, 126 S., mit
Bildern und Routenskizzen.
Bologna 1964.

Gegenfurtner August. Gran Paradiso.

Kleiner Führer. 8°, 72 S.,
mit Karte 1 :100 000. München
1966.

Prerost P. / Lasakova. Die Hohe
Tatra. 4°, 36 S. Prag 1967.

Rampold Josef. Vom Südtirol zum
Gardasee. 8°, 227 S., mit
Bildern, Routenskizzen und Karte
1 : 400 000. Innsbruck 1968.

F 2174

F 2205

F 2204

F 2203

F 2170

F 2171

F 2113

C 2169

F 2173

Wanderführer

Berner Wanderbuch 2: Emmental
I (Unteremmental). Lueg-,

Oberwald - Lüdern - Napfgebiet.
Bern 1964. W2179

Berner Wanderbuch 6: Lütschi-
nentäler. Bern 1967. W 2180

Berner Wanderbuch 7: Bern-
West. Bern 1966. W 2181

Berner Wanderbuch 8: Freiberge.
Bern 1967. W2182

Berner Wanderbuch 9: Brienzer-
see. Bern 1964. W 2183

Berner Wanderbuch 11: Kander-
tal. Kiental, Kandersteg,
Adelboden, Frutigen. Bern 1967. W 2184

Berner Wanderbuch 13: Nieder-
simmental-Diemtigtal. Bern 1966. W 2185

Berner Wanderbuch 15: Bern-Süd.
Köniz-Längenberg-Schwarzen-
burgerland-Gurnigel-Belpberg.
Bern 1964. W 2186

Berner Wanderbuch 16: Thuner-
see. Thun-Ost, Beatenberg,
Spiez, Thun-West. Bern 1968. W 2187

Berner Wanderbuch 17: Ober-
simmental-Saanenland. Bern
1965. W 2188

Berner Wanderbuch 19: Oberhasli.
Meiringen, Innertkirchen,
Guttannen, Hasliberg, Gadmen,
Schattenhalb. Bern 1968. W 2189

Schweizer Wanderbuch 3: Ober-
engadin. Bern 1968. W 2190

Schweizer Wanderbuch 4: Unter-
engadin. Samnaun-Münstertal.
Bern 1967. W 2191

Schweizer Wanderbuch 8: Visper-
täler. Bern 1966. W 2192

Schweizer Wanderbuch 9: Chur-
Arosa-Lenzerheide. Bern 1964. W 2193

Schweizer Wanderbuch 10 : Zuger-
land. Bern 1965. W 2194

Schweizer Wanderbuch 11: Davos.
Bern 1965. W 2195

Schweizer Wanderbuch 12a: Val
d'Anniviers-Val d'Hérens. Ei-
fischtal-Eringertal. Bern 1965. W 2196

Schweizer Wanderbuch 15: Lötsch-
berg. Südrampe Lötschberg und
Lötschental, Leuk und Leukerbad.

Bern 1967. W 2197
Schweizer Wanderbuch 17: Val de

Bagnes et d'Entremont. Bern
1966. W 2198

Schweizer Wanderbuch 28: Ber-
gell. Bern 1968. W 2199

Karten

Schweiz
Landeskarte 1 : 25 000
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Bl. 1208 LT 1967 C 2131
Bl. 1246 LT 1968 C 2201
Bl. 1254 LT 1968 C 2202
Bl. 1278 LT 1967 C 2132
Bl. 1326 LT 1967 C 2134
Bl. 1328 LT 1968 C 2200
Bl. 1345 LT 1968 C 2175
Bl. 1348 LT 1967 C 2135

Neuchâtel-Chas-
: 50 000 Syntosil.

Beatenberg
Zweisimmen
Hinterrhein
La Rösa
Rosablanche
Randa
Orsières
Zermatt
Jurakarte Bl. 4:

seral-Bienne 1

Bern 1968.

Ausland
Chaîne du Mont-Blanc. 1 : 50 000.

Syntosil. Bern K + F 1967.

Mont Blanc. 1:10 000: Le Buet.
Chamonix No 1 Sud. Paris 1953.

Mont Blanc. 1:10 000: Chamonix-
Mont Blanc. Chamonix No 5

Sud. Paris 1950.
Mont Blanc. 1:10 000: Aiguille

Verte. Chamonix No 6 Sud. Paris

1953.

Mont Blanc. 1:10 000: Le Fayet.
Cluses No 7 Sud. Paris 1954.

Mont Blanc. 1 :10 000: St. Gervais-
Les Bains. St. Gervais-Les Bains
No 3 Nord. Paris 1953.

France 1 : 50 000

XXXI-45 Paris 1955.

XXXII-46 Paris 1965.

XXXIII-32 Paris 1960.

XXXIII-33 Paris 1957.

XXXIII-34 Paris 1967.

XXXIII-35 Paris 1967.
XXXIV-29 Paris 1957.

Marseille
Le Ciotat
Chambéry
Montmélian
Domène
Vizille
Annemasse
Annecy-

Bonneville XXXIV-30 Paris 1952.

Annecy-
XXXIV-31 Paris 1961.

XXXIV-32 Paris 1954.

XXXIV-33 Paris 1953.

XXXIV-38 Paris 1961.

XXXIV-39 Paris 1958.

XXXIV-40 Paris 1958.
50 000
XIV-47 Paris 1962.

XVIII-47 Paris 1950.

Ugine
Albertville
La Rochette
Chorges
Seygne
La Javie
Pyrénées 1 :

Larrau
Arreau
Bagnères de

Luchon
St. Girons
Aulus-les-

Bains
Korsika 1

Sotta
Bonifacio
Vescovato
Cervione

XVIII-48
XX-47

Paris 1966.

Paris 1955.

C 2178

C 2133

C 2141

C 2140

C 2139

C 2142

C 2143

C 2144
C 2146
C 2155
C 2157
C 2154
C 2161
C 2162

C 2152

C 2145
C 2153
C 2158
C 2160
C 2159
C 2156

C 2150
C 2148

C 2147
C 2151

XX-48
50 000

XLII-55
XLII-56
XLIII-49
XLIII-50

Paris 1957. C 2149

Paris 1967.
Paris 1957.
Paris 1951.
Paris 1951.

C 2164
C 2167
C 2168
C 2166

Pietra-di-
Verde XLIII-51 Paris 1960.

Bastia (Korsika) 1 : 250 000. Blatt
NK 32-5. Paris 1958.

Ötztaler Alpen: Gurgl. AV-Karte
1 :25 000. Mit Skirouten und
Führer. Syntosil. Wien 1955.

ötztaler Alpen: Weisskugel-Wildspitze.
AV-Karte 1 : 25 000. Mit

Skirouten. Wien 1962.
ötztaler Alpen: Nauderer Berge.

AV-Karte 1 : 25 000. Mit
Skirouten. Wien 1954.

Stubaier Alpen: Sellrain. AV-
Karte 1 : 25 000. Mit Skirouten.
Wien 1964.

Stubaier Alpen: Hochstubai. AV-
Karte 1 : 25 000. Mit Skirouten.
Syntosil. Wien 1956.

Zillertaler Alpen, östl. Teil. AV-
Karte 1 : 25 000. Mit Skirouten
und Führer. Syntosil. Wien 1965.

Zillertaler Alpen, mittl. Teil. AV-
Karte 1 : 25 000. Wien 1958.

Zillertaler Alpen, westl. Teil. AV-
Karte 1 : 25 000. Wien 1967

Allgäuer und Lechtaler Alpen.
Ostblatt. AV-Karte 1 : 25 000.
Wien 1966.

Lechtaler Alpen - Arlberggebiet.
AV-Karte 1 : 25 000. Mit
Skirouten. Wien 1956.

Venedigergruppe. AV-Karte
1 : 25 000. Mit Skitouren. Wien
1960.

Langkofel-Sellagruppe. AV-Karte
1 : 25 000. Wien 1959.

Gesäuseberge. AV-Karte 1 :25 000.
Wien 1924.

Leoganger Steinberge. AV-Karte
1 : 25 000. Wien 1926.

Loferer Steinberge. AV-Karte
1 : 25 000. Wien 1925.

Totes Gebirge West: Schönberg
(Wildenkogel). AV-Karte
1 : 25 000. Wien 1967.

Palagruppe. AV-Karte 1 : 25 000.
Wien 1931.

Adamello. Touristenkarte 1 :50 000.
Milano 1967.

Gruppo di Brenta. Touristenkarte
1 : 50 000. Milano 1966.

San Martino di Castrozza.
Touristenkarte 1 : 50 000. Milano
1967.

Julische Alpen. 1 :100 000. Wien
1967.

C 2165

C 2163

C 2114

C 2115

C 2116

C 2117

C 2118

C 2119

C 2120

C 2121

C 2122

C 2123

C 2124

C 2125

C 2126

C 2127

C 2128

C 2206

C 2129

C 2136

C 2137

C 2138

C 2130
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Ski-Schuhe in grosser Auswahl
Spezialgeschäft fLir Sportschuhe,Werkstätte
für Maljschuhe und sämtl. Schuhreparaturen

Schwarzenburgstrasse 8

Telephon 45 14 75

Filiale :

Liebefeldstrasse 76
Liebefeld

Samstags jeweils geöffnet bis 17 Uhr

Validier
Sportgeschäft
Bern
Theaterplatz 3/Marktgasse 40
Telephon 031 - 22 22 34 / 36

Kohlen- Holz-und HeizoeUG

Bern Tel. 25 8800

mwm&m

Für alles Elektrische
MARGGI&CO Elektrounternehmen
Bern + Köniz Telephon 031-22 35 22

KOLLBRUNNER AG BERN
Papeterie + Bürobedarf Büromöbel + Organisation
Marktgasse 14 22 2144 Bubenbergplatz 11 22 48 45
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AZ
JA
3001 Bern

L. Herzog's
Hoch- und Tiefbauunternehmung

BERN-LORRAINE

WALTER HERZOG HOLZBAUGESCHÄFT

Schulweg 14, Telephon 42 38 68

Raichle Hit Explorer
Ein Tourenskischuh mit Schnallen-
verschluss. Weicher, biegsamer,
geschnürter Vorderschuh,
griffige
Hochprofilsohle,
schmale, stabile
Fersenpartie.
Gearbeitetaus
extra zähem,
genarbtem
und imprägniertem
Chromleder.

Herren Fr. 159.—
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